

ДО  
Председателя на  
ПК за САНК на НАОА  
доц. д-р Гергана Боянова

## ДОКЛАД

от проф. д-р инж. Иван Куртев - член на ПК за САНК

**Относно:** Следакредитационно наблюдение и контрол по изпълнение на препоръките, формулирани в решението на Акредитационния съвет от 09.04.2020 г. (протокол № 7) при програмната акредитация на специалност от регулираните професии „Лекарски асистент” за образователно-квалификационната степен „бакалавър“ във Филиал „Проф. д-р Иван Митев” – Враца на Медицинския университет - София, с обща оценка 9,13 (девет цяло и тринадесет стотни)

### I. Хронология на процедурата

1. В изпълнение на утвърдения от Акредитационния съвет на НАОА план-график за дейността по следакредитационно наблюдение и контрол, през 2022 г. стартира процедура за следакредитационно наблюдение и контрол на специалност от регулираните професии „Лекарски асистент” за образователно-квалификационната степен „бакалавър“ във Филиал „Проф. д-р Иван Митев” – Враца на Медицинския университет – София (МУ-София). Специалността от регулираните професии „Лекарски асистент” е получила програмна акредитация, с обща оценка по критериите 9,13 (девет цяло и тринадесет стотни) с решение на Акредитационния съвет от 09.04.2020 г. (протокол № 7).

Срокът на валидност на акредитацията е шест години.

Определеният от Акредитационния съвет капацитет на специалността от регулираните професии „Лекарски асистент” за ОКС „бакалавър“ е от 120 студенти.

Обучението на студентите се осъществява във Филиал „Проф. д-р Иван Митев” - гр. Враца към МУ – София и водещата катедра „Здравни грижи” във Филиала.

2. Процедурата по САНК се осъществява на основание чл. 70 във връзка с чл. 62 от Правилника за дейността на НАОА.

3. В изпълнение на план-графика за САНК и процедурата за следакредитационно наблюдение и контрол по изпълнение на препоръките след решение на Акредитационния съвет от 09.04.2020 г. (протокол № 7) с получена оценка 9,13 (девет цяло и тринадесет стотни) при програмната акредитация на специалност от регулираните професии „Лекарски асистент“, Постоянната комисия за САНК изисква от МУ-София, Филиал „Проф. д-р Иван Митев” - гр. Враца да представи самооценяващ доклад с приложен доказателствен материал за изпълнение на тези препоръки. Самооценяващият доклад е обсъден и приет на заседание на Съвета на филиала с протокол № 8/20.09.2022 г., разгледан, гласуван и приет на заседание на Факултетния съвет (ФС) на Факултета по обществено здраве (ФОЗ) с протокол № 43/21.10.2022 г. и приет на заседание на Академичния съвет (АС) на МУ-София с протокол № 27/25.10.2022 г.

### II. Констатации и оценки по изпълнение на препоръките:

**Препоръка № 1:** Да се полагат усилия от ВУ за повишаване на преподавателската мобилност. Срок: постоянен.

**Дейности и резултати по изпълнение на препоръката:**

Според доклада на Постоянната комисия по здравеопазване и спорт<sup>1</sup> в доакредитационния период по Критерий 5.1. „Институциите имат разработена политика за осигуряване на качествен академичен състав” от Стандарт 5 „Преподавателски състав”(ESG – част 1) е отбелязано в констатациите по него, че „*Няма реализирани мобилности на преподаватели от специалността*”(стр. 10).

Според доклада на ректора и приложения доказателствен материал по изпълнението на препоръката се предоставят на преподавателите възможности да развиват уменията си и обменят добри практики, както и бъдещи съвместни дейности по програма Еразъм+ с приемащата институция. След преустановяване на част от противоепидемичните мерки за превенция на риска от разпространение на COVID-19 и на основание Заповед № 2 РК58-12/09.02.2022 г. на Ректора на МУ-София е реализирана мобилност с цел преподаване по програма „Еразъм+” от двама хабилитирани преподаватели на ОТД от Филиала към МУ-София (Приложение № 4) във Факултет за медицински науки при Университет „Гоце Делчев” гр. Щип, Република Северна Македония през периода 15.02.-19.02.2022 г. (Приложение № 5).

**Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката:**

- Доклад – самооценка на ректора;
- Приложение № 4: Заповед № 2 РК58 — 12/09.02.2022 г. на Ректора на МУ-София за командировка по програма „Еразъм+“ на двама хабилитирани преподаватели от Филиала в специалност от регулираните професии „Лекарски асистент” от ПН 7.5 „Здравни грижи“;
- Приложение № 5: Пълен набор от документи за реализирана мобилност с цел преподаване по програма „Еразъм+“ на двама хабилитирани преподаватели от Филиала в специалност от регулираните професии „Лекарски асистент” от ПН 7.5 „Здравни грижи“.

**Оценка за изпълнение на препоръката:**

**Препоръката се изпълнява.**

**Препоръка № 2: Да се разработи стратегия за подмладяване на преподавателския състав. Срок: постоянен.**

**Дейности и резултати по изпълнение на препоръката:**

Според доклада на Постоянната комисия по здравеопазване и спорт<sup>1</sup> в доакредитационния период по горесцитирания критерий за препоръка № 1, в т. 5.1.1. е посочено, че: „*Средната възраст на хабилитираните преподаватели, отразена в предоставената таблица е 52,9 години, а за нехабилитираните е 53,4 години*” (стр. 9), откъдето и произтича препоръката.

Според доклада на ректора и приложения доказателствен материал по изпълнението на препоръката ръководството на Филиала предприема незабавни действия и разработва „Стратегия за развитие на професионално направление 7.5 Здравни грижи” за периода 2021 г. – 2025 г. В нея приоритетно място заема привличането и задържане на млади преподаватели, чрез създаване, осигуряване и следване на публично оповестени конкретни и прозрачни процедури за наемане на работа и кариерно развитие на научно — преподавателските кадри (Приложение № 6). Тя е приета на заседания на Филиала, ФОЗ и Академичния съвет на МУ-София. Към момента в обучението във Филиала в специалност от регулираните професии „Лекарски асистент” от ПН 7.5 „Здравни грижи“ са включени 42 хабилитирани преподаватели, от които 38 на ОТД с необходимата научна специалност (2-академик-професори, 14-професори и 22-доценти), които осигуряват 75% от задължителните учебни дисциплини и още 4 на граждански договор с необходимата научна специалност (2-професори и 2-доценти). Нехабилитираните преподаватели на ОТД с необходимата научна специалност са 13 (гл. асистент - 5, асистенти - 2, преподаватели - 6).

Средната възраст на хабилитираните преподаватели в доакредитационния период от 52,9 намалява на 52,31 години в следакредитационния период, а за нехабилитираните

---

<sup>1</sup> Доклад на Постоянната комисия по здравеопазване и спорт за резултатите от извършеното оценяване по процедура за програмна акредитация на специалност от регулираните професии „Лекарски асистент” във Филиал „Проф. д-р Иван Митев“ – гр. Враца към Медицинския университет – гр. София

преподаватели в доакредитационния период от 53,4 намалява на 48,33 години в следакредитационния период (Приложение № 7).

Преподавателският състав се обсъжда и утвърждава преди започването на всяка нова академична година на Съвет на филиала (Приложение № 8).

**Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката:**

- Доклад-самооценка на ректора;  
- Приложение № 6: „Стратегия за развитие на професионално направление 7.5 Здравни грижи 2012-2025”;

- Приложение № 7: „Квалификация и трудово-правни отношения на академичния състав, участващ в обучението във Филиал Враца – Лекарски асистент”.

**Оценка за изпълнение на препоръката:**

**Препоръката се изпълнява.**

**Препоръка № 3: Да се уеднаквят различията в кредитите на избираемите дисциплини. Срок: м. септември 2020 г.**

**Дейности и резултати по изпълнение на препоръката:**

Според доклада на Постоянната комисия по здравеопазване и спорт<sup>1</sup> в доакредитационния период в т. 2.1.4 от Критерий 2.1 на Стандарт 2 „Разработване и одобряване на програми” е посочено, че „*Съществуват различия в кредитните оценки и предлаганите избираеми и факултативни учебни дисциплини*” (стр. 6), откъдето произтича тази препоръка.

Според доклада на ректора и приложения доказателствен материал по изпълнението на препоръката, ръководството на филиала и ръководител катедра „Здравни грижи” актуализират учебния план на специалност „Лекарски асистент” на ОКС „бакалавър” за учебната 2020/2021 г., като различията в кредитните оценки на предлаганите избираеми дисциплини са уеднаквени. Учебният план е приет на Съвет на Филиала с протокол № 2/07.02.2020 г. (Приложение № 9) и е утвърден с решение от заседание на Академичния съвет на МУ-София с протокол № 44/14.07.2020 г. (Приложение № 10).

Този нов учебен план влиза в сила от учебната 2020/2021 г. и отговаря на законовите изисквания (Приложение № 11).

**Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката:**

- Доклад – самооценка на ректора;  
- Приложение № 9: Протокол № 2/07.02.2020 г. от заседание на съвета на Филиала;  
- Приложение № 10: Решения от протокол № 44/14.07.2020 г. от заседание на Академичния съвет на МУ-София;  
- Приложение № 11: Учебен план за учебната 2020-2021 г. на специалност „Лекарски асистент”, ОКС „бакалавър”, срок на обучение 4 години.

**Оценка за изпълнение на препоръката:**

**Препоръката е изпълнена.**

### **ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНК:**

**Филиалът „Проф. д-р Иван Митев” – Враца на Медицинския университет - София е изпълнил препоръка № 3 и изпълнява препоръки № 1 и № 2, формулирани в решението на Акредитационния съвет от 09.04.2020 г. (протокол № 7) при програмната акредитация на специалност от регулираните професии „Лекарски асистент” за образователно-квалификационната степен „бакалавър“, с обща оценка 9,13 (девет цяло и тринадесет стотни).**

**Изготвил:**

**(проф. д-р инж. Иван Куртев)**

На заседание от 15.12.2022 г. (протокол № 27) ПК за САНК прие доклада на наблюдаващия процедура по САНК проф. д-р инж. Иван Куртев и реши:

### **ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНК:**

Филиалът „Проф. д-р Иван Митев” – Враца на Медицинския университет - София е изпълнил препоръка № 3 и изпълнява препоръки № 1 и № 2, формулирани в решението на Акредитационния съвет от 09.04.2020 г. (протокол № 7) при програмната акредитация на специалност от регулираните професии „Лекарски асистент” за образователно-квалификационната степен „бакалавър“, с обща оценка 9,13 (девет цяло и тринадесет стотни).

### **ПРОЕКТ ЗА РЕШЕНИЕ НА АКРЕДИТАЦИОННИЯ СЪВЕТ:**

1. Утвърждава доклада на ПК за САНК относно следакредитационното наблюдение и контрол по изпълнение на препоръките, формулирани в решението на Акредитационния съвет от 09.04.2020 г. (протокол № 7) при програмната акредитация на специалност от регулираните професии „Лекарски асистент” за образователно-квалификационната степен „бакалавър“ във Филиал „Проф. д-р Иван Митев” – Враца на Медицинския университет - София.

2. Акредитационният съвет констатира, че Филиалът „Проф. д-р Иван Митев” – Враца на Медицинския университет - София е изпълнил препоръка № 3 и изпълнява препоръки № 1 и № 2, формулирани в решението на Акредитационния съвет от 09.04.2020 г. (протокол № 7) при програмната акредитация на специалност от регулираните професии „Лекарски асистент” за образователно-квалификационната степен „бакалавър“, с обща оценка 9,13 (девет цяло и тринадесет стотни).

**Председател на ПК за САНК:**

(доц. д-р Гергана Боянова)

**Съгласуван със зам.-председателя  
на НАОА по САНК:**

(проф. д.н.к Мария Шнитер)